

政府牵线搭桥 护航企业发展

曾超群到市福建商会调研

本报讯 4月9日，市委常委、常务副市长曾超群一行到市福建商会调研。

市福建商会成立于2003年，现有个人会员和企业会员200余人（家），吸引在张家界总投资超过200亿元。该商会重视党建工作，热心公益事业，2017年至今扶贫捐款近1000万元，并捐赠了50万元用于新冠肺炎疫情防控工作。目前，商会会员企业复工率近80%，同时部分企业存在资金运转困难、用工成本增加等难题。

（本报记者 周密 通讯员 向勇）

全市商务工作会议明确今年工作重点

推动转型升级 落实招大引强

本报讯 4月8日，记者从全市商务工作会议了解到，2019年，我市商务系统扎实开展招商引资攻坚年活动，着力稳外贸、稳外资、扩内资、促消费，全年完成社会消费品零售总额253.56亿元，同比增长10.2%，实际到位外资14652万美元，同比增长12.17%。副市长欧阳斌，市政协副主席、市商务局局长王光明参加会议。

去年全市有实际进出口业绩的企业达到24家，张家界荷花国际通航城市（地区）达到12个，被评为全省外贸工作先进单位、全省口岸先进单位、电商扶贫全省优秀一类市州。

（本报记者 万毅）

提升协商温度 拓展督办深度

市政协2020年提案办理工作会议召开

本报讯 4月10日，市政协2020年提案办理工作会议召开。市政协副主席彭红，市政协党组成员、秘书长周双全参加会议。

会议解读了《市政协2020年提案办理工作意见》。意见指出，加强对市政协领导牵头督办重点提案、联合督办重要提案、委室对口协商督办其他提案、持续督办2019年B类提案的协商分类督办；进一步规范开展提案办理民主评议评价，提高工作效率，及时收集委员对提案办理的反馈意见，适时启动提案办理的跟踪问效；加强提案工作宣传和考核，并加大先进典型的宣传及表彰。会上，市发改委、市司法局、市卫生健康委、市市场监管局就提案承办做交流发言。

彭红指出，提案工作是社会主义协商民主的重要实践，是凝聚共识的重要渠道，是完善决策的重要途径，要把准站位高度，进一步深化提案工作重要性的认识；虚心倾听，用心互动，诚心办理，在沟通上、提质上、效能下功夫，提升协商温度，进一步增强提案办理工作的实效；营造协商氛围，落实督办责任，突出督办重难点，举一反三，以点带面，拓展督办深度，进一步提高协商工作水平；加强组织领导，加强民主评议评价工作，加强宣传考核，持续加大保障力度，进一步落实和完善提案办理的工作机制。

（本报记者 朱付勇）

半月一课 以讲促学

永定区纪检监察干部集中充电

本报讯 检举控告对象、内容，处理程序和要求有哪些？基层一线的纪检监察干部怎么办理信访件？近日，永定区160余名纪检监察干部集中学习《纪检监察机关处理检举控告工作规则》，这也是该区纪委监委今年组织的第二期“半月一课”学习。

近年来，为提升纪检监察干部履

职能力，永定区纪委监委一直推行“半月一课”学习制度，以讲促学，将党的纪律、办案方法与技巧等纪检监察业务知识和法律法规等政策理论作为讲课内容，每半个月召集纪检监察干部进行集中学习。为方便乡镇纪检监察干部参加学习，“半月一课”主要安排在星期五的下午，学习时长不少于半天。

（赵婷）



4月7日，在永定区桥头乡高枫村万汇农业蔬菜产业园里，工人在蔬菜大棚进行除草管理，加紧春耕复工复产。

司法鉴定还原案件事实真相 慈利法院成功调解一起医疗损害责任纠纷案

本报讯 近日，慈利法院依据司法鉴定意见成功调解一起医疗损害责任纠纷案。

2018年11月，原告亲属朱某某在省城医院进行心脏瓣膜置换术后，按照出院医嘱到被告医院进行消炎治疗，医院对朱某某做完辅助检查后，主管医生开出医嘱，并对其进行静滴液治疗。后朱某某出现发冷寒战、心跳突然停止现象，经组织抢救，心跳恢复但无意识。朱某某在两次转院抢救治疗后，于2019年2月去世。

慈利法院充分发挥司法鉴定对诉讼活动的辅助作用，将司法鉴定与诉讼调解相结合，促使当事人自愿达成调解协议，使长达一年之久的医疗损害责任纠纷得以顺利了结，有效维护了司法审判的公信力。

（张晓哲）



本报讯 感谢你们上门服务，将消防安全知识送到学校来。4月9日，市民族中学老师滕召宇在收到消防员送到的消防读本后，连声称谢。

让要素自主有序流动

聚焦中央首次出台要素市场化配置改革的意见

新华社记者 安蓓 陈炜伟

宋晓梧说。

着力完善多层次的资本市场制度

资本市场对经济发展的作用日趋增大。意见指出，制定出台完善股票市场基础制度的意见，改革完善股票市场发行、交易、退市等制度。完善投资者保护制度，推动完善具有中国特色的证券民事诉讼制度。统一公司信用类债券信息披露标准。

彭森说，要按照规范、透明、开放、有活力、有韧性的要求，完善资本市场基础性制度，放松和取消不适应发展需要的管制，提升市场活跃度，发挥好资本市场的枢纽作用。

意见提出构建多层次、广覆盖、有差异、大中小合理分工的银行机构体系；放宽金融服务业市场准入。

对于解决中小企业融资难、融资贵等问题具有极强针对性。王一鸣说。

着力激发技术供给活力促进科技成果转化

我国技术要素市场面临产权制度亟须改革完善，激励机制不畅，科技成果转化渠道有待进一步疏通等问题。

宋晓梧指出，意见在技术要素配置上有两大突破，一是激活技术产权激励，二是激活中介服务活力。

意见提出，健全职务科技成果产权制度。深化科技成果使用权、处置权和收益权改革，开展赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权试点。建立市场化社会化的科研成果评价制度。

中国经济体制改革研究会学术委员会主任宋晓梧说，劳动力在各生产要素中是最活跃的。提高劳动力市场化配置水平，对经济社会发展具有极重要的意义。深化户籍制度改革，畅通落户渠道，有助于推进以人为本的新城镇化，建立城乡统一的劳动力市场。

意见提出，完善技术技能评价制度。以职业能力为核心制定职业标准，进一步打破户籍、地域、身份、档案、人事关系等制约，畅通非公有制经济组织、社会组织、自由职业专业技术人员职称申报渠道。推进社会化职称评审。

将进一步提高高素质劳动者的创造性，激发非公有制经济组织、社会组织和自由职业者的积极性，推动我国从人口大国向人力资源强国转变。

将

着力加快培育数据要素市场

意见一大看点是，明确了数据这一新型要素市场化配置的改革方向。

随着信息经济发展，以大数据为代表的资源向着生产要素的形态演进。

意见提出，推进政府数据开放共享，制定出台新一批数据共享责任清单。提升社会数据资源价值，培育数字经济新产业、新业态和新模式。

这些措施针对性很强，将助推数字技术和数字经济进一步发展。刘世锦说。

世界各国都把推进经济数字化化为实现创新发展的新动能，在前沿技术研发、数据开放共享、隐私安全保护、人才培养等方面做出前瞻性布局。我国也亟须加强相关市场规则的建设。

意见提出，加强数据资源整合和安全保护，研究根据数据性质完善产权性质，制定数据隐私保护制度和安全审查制度。

宋晓梧认为，这有利于探索建立统一的数据标准规范，支持构建多领域数据开发利用场景，全面提升数据要素价值。

完善要素价格形成机制和市场运行机制

彭森认为，落实要素市场化配置，关键在于处理好政府与市场的关系。

意见从更好发挥政府作用的角度，明确政府对要素价格、市场运行的调节和监管内容。

意见提出，完善主要由市场决定要素价格机制；健全生产要素由市场评价贡献、按贡献决定报酬的机制，全面贯彻落实以增加知识价值为导向的收入分配政策。

在健全要素市场运行机制方面，意见明确，健全要素市场化交易平台，健全科技成果转化平台，引导培育大数据交易平台；完善要素交易规则和服务，研究制定土地、技术市场交易管理制度；提升要素交易监管水平，打破地方保护；增强要素应急配置能力。

王一鸣说，政府从“定价”向“定规则”转变，充分体现了最大程度发挥市场决定价格的改革方向。市场交易是市场形成价格的前提，是我国要素市场运行机制的薄弱环节，需要加强建设。

新华社北京4月9日电



4月9日，市城管局市政设施维护管理处对拆除后的仙人桥隔离墩路面进行修补。

本报记者 唐生英
通讯员 曾兰淑 摄

桑植县消费扶贫签约忙

本报讯 4月9日，在桑植县桥自弯镇消费扶贫集中签约大会上，张家界乡滋味土特产开发有限公司、桑植县谷罗山水稻种植专业合作社等16家企业合作社与该镇各村党支部书记、驻村工作队第一书记、经营主体负责人、合作社法人代表、村级联络员共70余人签约。

桥自弯镇实施消费扶贫，紧盯“一超一目标”，以订单扶贫“六个一批”为抓手，依托带贫主体形成长期订单，消费扶贫形成短期订单，并建立健全产销机制，带贫主体与合作社、贫困户的农产品精准对接，确保贫困户快速受益。同时加大政策宣传力度，进一步宣传十三条措施，广泛发动贫困户发展产业，拓宽销售渠道，发挥线上线下销售优势，形成长期、稳定的订单供应。

签约现场，乡滋味土特产开发有限公司总经理黄萍介绍了公司发展历程和运营项目，通过公司销售平台和品牌效应，帮助合作社、贫困户销售农副产品，与11家生产性合作社、5个村民委员会签订了农产品采购协议，包括农副产品、季节性水果等，并为14个村的信息联络员进行了业务知识培训。桑植县谷罗山水稻专业合作社与8家生产性合作社、5个村民委员会签订农产品采购协议，合作社负责人表示将不限规格、不限数量，按照高于市价的标准收购水稻、玉米。

（本报记者 向文
通讯员 黎治国 向仕政）

走基层·转作风·改文风

田埂上走出脱贫之星

本报记者 向文 通讯员 黎治国

32岁的刘长安靠种田种出了名堂，不仅自己脱了贫，还带动周边150余户贫困户致富，成了桑植县有名的种粮大户、致富能手和“脱贫之星”。

4月8日，记者在桥自弯镇谷罗山村见到刘长安，他正领着贫困户在田垄上翻耕，褐色的泥浆散发出春的气息。以前在外打工，收入不高，每次回家看到大片农田荒废，特别心疼。晌午时分，有些疲惫的刘长安从翻耕机上跳下来，甩了甩手上的泥巴，讲起了他的致富经。

2014年初，26岁的刘长安投入近5万元，承包稻田试种优质稻，可由于没掌握好技术，秧苗全烂在田里，投入的资金打了水漂。躲在夜里哭

了一回，但还得撸起袖子加油干！面对失败，刘长安没有气馁。在得知刘长安的情况后，桥自弯镇和县农业农村局及时送去种子和扶持政策，并安排技术人员全程指导。

同年秋，刘长安种的400余亩水稻获得丰收。尝到甜头的刘长安有了新的打算。他购买了插秧机、旋耕机、联合收割机、无人机植保机，并于2015年牵头成立谷罗山水稻种植专业合作社，免费发放稻种或秧苗，免费提供统防统治，安排贫困户务工，高价收购社员稻米。目前，合作社优质稻种植面积发展到1100亩，社员300余户，其中贫困户150余户。

在田埂锄草的牛洞口村村民杨华林停下手里的活，跟记者聊起了他的

大恩人。刘长安。去年，还是建档立卡贫困户的杨华林跟着刘长安种了5亩优质稻，收入近2万元，成功脱了贫。杨华林说：跟着刘小走，贫困生活不再有。

小伙子能吃苦、敢担当，现在都成明星了。桥自弯镇党委副书记、镇长刘芙蓉说。这几年，靠科学种田的刘长安不但买了车，还带动周边4个村300多户村民脱贫增收，被评为县里的“脱贫之星”。

培养更多的机械操作能手、种植能手，流转土地1500亩，带领更多乡亲致富奔小康。坐在田埂上的刘长安指着远处的土地，言语中满满都是自信。

（本报记者 向文
通讯员 黎治国 向仕政）

消防安全知识进校园

目前，我市高三、初三年级学生返校上课。开学复课第一时间，市消防救援支队组织消防宣传服务队主动上门服务，为辖区学校赠送《中小学消防安全教育读本》、消防安全隐患海报、消防宣传资料，开展消防宣传教育培训。当日，消防宣传服务队将6000套

等多途径上好消防安全课，设计制作消防安全教育小程序，让学生与家长共同参与完成。

目前，消防安全教育读本还在持续发放中。下一步，市消防救援支队将持续深入校园开展多种形式消防安全指导服务，组织宣传教育培训活动，不断提升师生消防安全意识。

（吴杰）